
       
Al Presidente del 

Consiglio regionale 
del Piemonte 

 

INTERROGAZIONE A RISPOSTA IMMEDIATA n. 878 
ai sensi dell’articolo 100 del Regolamento interno 

(Non più di una per componente del Consiglio regionale – Non più di tre per Gruppo -  
una sola domanda chiara e concisa su argomento urgente e particolare rilevanza politica) 

 

 

 

Oggetto: stato della nuova procedura di gara per il servizio di lavanolo presso le aziende 
sanitarie e garanzie sul rispetto delle clausole occupazionali e di sicurezza 

 

 

Premesso che: 

 

con precedente interrogazione a risposta immediata, la sottoscritta ha sollevato il tema dell’utilizzo 
di personale in somministrazione da parte dell’appaltatore del servizio di lavanolo, in potenziale 
violazione delle previsioni del Capitolato che impongono l’impiego di personale direttamente 
dipendente; 

 

in sede di risposta, l’Assessore regionale competente ha dichiarato di convenire sulla necessità di 
favorire percorsi di stabilizzazione del personale e di rafforzare, nella nuova procedura di 
affidamento, le garanzie a tutela del lavoro; 

 

nel frattempo, sarebbero emerse ulteriori criticità relative alle condizioni di svolgimento del 
servizio, con particolare riferimento a profili di salute e sicurezza delle lavoratrici impiegate, 
nonché all’adeguatezza degli spazi e dei percorsi operativi, che rendono ancora più urgente un 
intervento strutturale nella definizione del nuovo bando; 

 

considerato che il servizio di lavanolo costituisce un servizio essenziale per il corretto 
funzionamento delle strutture sanitarie e che la qualità del servizio è strettamente connessa alla 
tutela delle lavoratrici e dei lavoratori impiegati; 

 

ritenuto necessario che la nuova procedura di gara preveda clausole chiare, controlli effettivi e 
meccanismi sanzionatori idonei a impedire l’aggiramento delle norme contrattuali, in particolare in 
relazione all’utilizzo improprio del lavoro in somministrazione e al rispetto delle condizioni di 
sicurezza; 

 



       
si chiede all’Assessore regionale alla Sanità: 

 

se, in coerenza con quanto già dichiarato dallo stesso in risposta al precedente question time, si stia 
adoperando affinché nel nuovo imminente capitolato siano inserite clausole vincolanti che 
impediscano il ricorso al lavoro in somministrazione in violazione delle previsioni contrattuali e 
favoriscano la stabilizzazione del personale nonché il pieno rispetto delle norme in materia di salute 
e sicurezza sul lavoro. 

 

 

Valentina Cera 
Alleanza Verdi Sinistra 
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